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La croissance économique passera 

de 2,1% à moins de 1,6% 
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 Croissance plus lente des 
revenus 

 Pression sur le système de santé
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Impact sur les finances 
publiques et la gestion de l’État
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Le défi

 Moins de contribuables pour financer 

les services.

 Vieillissement de la population : 

pression sur les dépenses de santé.

 Solution : Contrôle serré des coûts et 

hausse de la productivité et mise à jour 

annuelle du point d’équilibre .
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Pression sur la croissance des 

dépenses en santé à 5,2%
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D’où vient le 5,2% de hausse des 

coûts de santé?
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SANTÉ : à 4,2% de 

croissance des dépenses en 

santé, l’équilibre budgétaire 

peut être maintenu

Seuil d’équilibre au Québec
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Croissance des dépenses publiques 

en santé (1990-2010)
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Surplus et équilibre budgétaire
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 QUAND LA CROISSANCE 
ÉCONOMIQUE N’EST PAS AU 
RENDEZ-VOUS IL Y A PEU DE 
MARGE DE MANOEUVRE ET LES 
CHOIX DE SOCIÉTÉ SONT PLUS 
DIFFICILES!

Ce qu’il faut retenir

11Institut du Québec, un partenariat entre le Conference Board du Canada et HEC Montréal


